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KOMUNIKAT.
w sp raw ie  sposobu obliczenia podat­
ku dochodowego od uposażeń służ­
bowych pracowników, za których  
podatek służbodawca ponosi z w łas­
nych funduszów.

W  pow yższej spraw ie M in is te rs t­
w o S karbu  okólnikiem  z dnia 8 lipca 
1936 r. L. D. V. 21454/2/36 (Dz. Urz. 
Min. Sk. Nr. 19, poz. 598) zarządziło  
v o następuje:

W  przypadkach , gdy służbodaw ­
ca nie p o trąca  należnego  p o d a tk u  db 
ch dowego od w ypłacanego p raco w ­
nikow i w ynagrodzenia, lecz ponos: 
go t  w ła " , en iumauszów, wówczas, 
w m , 1 p ostanow ień  ustęp u  ostatnie* 
> i  art. 43 u staw y  o państw ow ym  po- 
d tktu dochodow ym  (Dz. U, R. P, z 
ro u 19. 6 Nr. 2 poz. 6j obow iązany 
jest przy;ąć za p o d staw ę obliczenia 
p o d - ' k ' k  t" ką kw otę  w ynagrodzenia, 
by po p o tracen iu  od te j k w o ty  obli­
czonego p o cc tk u 1 p o zo sta ła  różnica 
w yrażała  sumę p rzypadającą  p racow  
nikow i do w yp .aty .

Jeże li p raco d aw ca  opłaca za p ra ­
cow nika z fundusze*’ w łasnych  nie- 
ty lko  p o d a tek  d o / 'o d c *  w, ale i inne 
św iadczenia, k tó re  w inie., nonosić 
sam  p racow nik  (ubezpiecz*.: '  
łeczne, fundusz p racy  i tp.) w ów czas 
za1 „sum ę p rzy p ad ającą  p raco w n ik o ­
wi do w y p ła ty "  w rozum ieniu art. 
43 ust. osta tn i uw ażać należy  kw otę 
rzeczyw iście p rzez  p racow nika o trzy  
m aną łącznie z wyże} wym ienionem i 
św iadczeniam i.

W  celu obliczenia p o datku  n a le ­
ży przedew szystk iem  ustalić  w yna­
grodzenie b ru tto  pracow nika, tj. tę  
kw otę, k tó ra  m a stanow ić podstaw ę 
do zastosow ania odpow iedniej s taw ­
ki podatkow ej. Po po trącen iu  od tej 
kw oty  obliczonego podatku , pozosta  
la  różnica w yraża  sum ę p rzy p ad ają­
cą p racow nikow i do w ypłaty .

W ynagrodzenie b ru tto  u sta lać  na 
leży p rzy  pom ocy reguły  trzech  w/g 
następującej form uły:

W. b. =  W. n. X 100
100 —  p.

(W. b. =  w ynagrodzenie b ru tto : W. 
n. =  sum a przypadająca p racow ni­
kow i do w ypłaty : p =  stopa p ro cen ­
tow a podatku).

T rudność obliczenia w edług tej 
form uły polega na znalezieniu w łaś­
ciwej stopy  procentow ej.

i i

Dla uniknięcia m ozolnych obli­
czeń U rząd W ojew ódzki (W ydział 
Skarbow y) podaje poniżej dwie sk a ­
le dochodów  z działu II ustaw y, k tó ­
re  należy  stosow ać w  w ypadkach, 
gdy służbodaw ca nie p o trąca  na leż­
nego p o datku  od w ypłacanego  w y­
nagrodzenia, lecz ponosi go z w łas­
nych funduszów.

Na p o d staw ie  tych  skal m oże być

obliczane w ynagrodzenie b ru tto  (W. 
b.), od k tórego, po p o trącen iu  sumy 
przypadającej p racow nikow i do w y­
p ła ty  (W. n.) otrzym ujem y kw otę n a­
leżnego p o d a tk u  dochodow ego.

P ierw sza z tych  skal m a zastoso ­
w anie w tenczas, gdy w ynagrodzeni 
p racow nika nie podlega dod atk o i i 
kom unalnem u, druga zaś, gdy w yr i- 
grodzenie tem u dodatkow i podh ja.

Skala nr. 1.

S to p ie ń
d o ch o d u

W y so k o ść  sum , p rz y p a d a ją c e j  p ra c o w n i­
k o w i do  w y p l :y, o b lic z o n a  w  s to su n k u  

ro c z n y m

S to p a  p ro ­
c e n to w a  
p o d a tk u

1. p. p o n a d do

1 1485 1584 1
2 1584 K  ..60 1.2
3 1679.60 1774.80 1.4
4 1774,80 1869.60 1.6
5 1869,60 1964 1.8
6 1964 2058 2
7 2058 2151.60 2.2
8 “ .M 2244.80 2.4
9 Z244.80 2337.60 2.6

10 2337.60 2430 2.8
11 2430 2522 3
.z 2522 2613.60 3.2
13 2613.60 2704.80 3.4
14 2704.30 2795.60 3.6
15 2795.60 2886 3.8
16 2886 2976 4
17 2976 3065.60 4.2
18 3065.60 3250.40 4.4
19 3250.40 3434.40 4.6
20 3434.40 3617.60 4.8
21 3617.60 3800 5
22 3800 3981.60 5.2
23 3981.60 4162.40 5.4
24 4162.40 4531.20 5.6
25 4531.20 4898.40 5.8
26 4898.40 5264 6
27 5264 5628 6.2
28 5628 5990.40 6.4
29 5990.40 6351.20 6.6
30 6351.20 6710.40 6.8
31 6710.40 7068 7
32 7068 7424 7.2
33 7424 8113.60 7.8
34 8113.60 8812.80 8.2
35 8812.80 9505.60 8.6
36 9505.60 10169.60 9.2
37 10169.60 10824 9.8
38 10824 11622 10.6
39 11622 12404 11.4
40 12404 13170 12.2



S top ień
dochodu

W ysokość sum y  p rzy p ad a jące j p raco w n i­
kow i do w yp ła ty , obliczona w  sto su n k u  

rocznym

S topa
p ro cen ­
tow a

r  p o d a tk u
1. p. ponad do

.41 13170 13920 13
‘ 42 13920 14688 ...6

Ą 14688 15444 14.2
44 15444 . 0 ,0  0 14.8r 0 16188 16920 15.4
46 16920 18480 16

-47 18480 20016 16.6
48 20016 21528 17.2
49 21528 23016 17.8
50 23016 24480 18.4
51 24480 25920 19
52 25920 27268 19.8
58 27268 28534 20.6

- 5 4 28584 29868 21.4
55 29868 31120 22.2
56 31120 33880 23
57 33880 36576 23.8
58 36576 39208 24.6
59 39208 41776 . 25.4
60 41776 44280 26.2
61 44280 46592 27.2
62 46592 48824 28.2
63 48824 50976 29.2
64 50976 53048 30.2
65 53048 55040 31.2
66 55040 59664 32.2
67 59664 64128 33.2
68 64128 68224 34.4
69 68224 72128 35.6
70 72128 75840 36.3 1
71 75840 79360 38
72 79360 82683 3.9.2
73 82688 85824 40.4
74 85824 88768 41.6
75 88768 91200 43
76 91200 93408 44.4
77 93408 95392 -45.8
78 95392 97152 47.2
79 97152 98688 48.6
80 98688 50

MAGISTRAT MIASTA CHORZÓW
ogłasza

na w ykonanie  robót m alarskich  przy 
odm alowaniu okien i drzwi zew nętrz  
nych w  domach miejskich.

O tw arcie  ofert nas tąp i w  dniu 15. 
września rb. o godz, 12-tej w  R e fe ­
racie Budowlanym, pokój 136.

P odkładk i ofertow e wydaje w y ­
żej wymieniony Referat,  pokój 139.
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M A G IST R A T  M IA ST A  CHORZÓW

ogłasza

Przykład I.
Pracow nikow i wypłacono w y n a­

grodzenie miesięczne zł, 5.000.—  czy 
li rocznie zł. 60.000.—

W edług 67 stopnia powyższej ska 
li s topa p rocen tow a wynosi 33.2%.

Obliczenie podatku :

na śkanal-iżowanie ciągu ulic od ul. 
Hajduckiej przez ul. ks. K o rdeck ie ­
go, p ro jek tow aną  i przedłużoną Dą- 

j bioWśkiogO' z naw iązaniem  do ulicy 
H Śfd u ć kTój j '

Podkładki ofertowe wydaje R efe­
ra t  Wodny, pokój 104 od dnia 15-go 
września rb.

O ferty zapieczę tow ane wzg’. z a ­
lakow ane składać, należy we w to rek  
dnia 22. w rześnia rb. do godz. 10-tej 
w pokoju 129.

O tw arcie  ofert nastąp i w tym sa ­
mym dniu o godz. 12-tej w pokoju 136

mmmm̂ mmmmmmmmm
W. b. 5000 x 100 — 5.000x 100 =  7 485 zl 03 gr

1 0 0 -3 3 .2

mniej wypł. wynagr. =  5.000 zł.— gr. 
Różnica, czyli p rzy p a­
dający do zapłacenia  
p o d a tek  . . . .  2.485 zł.03gr.

Dla sprawdzenia, czy nie została 
popełniona omyłka, należy obliczyć 
po d a tek  od 7.485 zł. 03 gr, a 33.2% 
—2.485 zł. 03 gr.

Przykład II.
Pracow nikow i wypłacono 
miesięczne w ynagrodzenie zł, 580.— 
Zapłacone przez pracodaw-

W. b.

66.8

cę za pracow nika: 
sk ład k a  do Ubezp. Społ.
(chorob. i emeryt.) . . . .  zł. 32.20 
Fundusz P r a c y .........................zł. 5 80
R azem  wynagrodzenie (su­
m a przypadająca  do w y ­
płaty) .................................... zł, 618,—-

Powyższe wynagrodzenie obliczo 
ne w stosunku rocznym wynosi zł. 
7.614.—

W edług 32 stopnia powyższej ska 
li s topa p ro cen to w a wynosi 7.2%

Obliczenie podatku:

618 x 100 =  618 x 100 =  zł 665 gr 95 
100 — 7.2 92lŚ

run
M a g i s t r a t ' poda je  do 

w i a d o m o ś c i ,  że p rze ­

w idz ia ny  na  dzień 
24. w r z e ś n i a  br. t a r g  

na  bydio i ko n ie  nie 

o dbę dz ie  się.

Magistrat:
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agrodzenie zł. 618 gr —
• przypad. do za-
tku zł. 47 gr 95
I.

W celu sprawdzenia należy obli­
czyć podatek od 665 zł 95 gr a 7.2% 
— 47 zł 95 gr.

W yso k o ść  su m y  p rz y p a d a ją c 0; p r a ­
c o w n ik o w i d c  w y p ła ty  o b lic z o n a  w  
s to s u n k u  ro c z n y m  (p o d a te k  i d o d a  
te k  k o m u n a ln y  p o n o s i s łu ż b o d a w c a  

z w ła s n y c h  fu n d u sz ó w ) 
p o n a d  ■ z ło ty c h  do

S to p a
p ro c e n to w a
p o d a tk u
d o c h o d o w e ­

go

S to p a
p ro c e n to w a
p o d a tk u
k o m u n a ln e ­

go

4.531.20 *_ 4.742.40 5.8 3 8.8
4.742.40 i — 5.096.— 6 3 9
5.096.— 5.448.— 6.2 3 9.2
5.448.— _ 5.798.40 6.4 3 9.4
5.798.40 — 6.147.20 6.6 3 9.6
6.147.20 — 6.494.40 6.8 3 9.8
6.494.40 — 6.840.— 7 3 10
6.840.— — 7.184.— 7.2 3 10.2
7.184.— — 7.849.60 7.8 3 10.8
7.849 60 — 8.524.80 8.2 3 11.2
8.524.80 — 9.193.60 8.6 3 11.6
9.193.60 — 9.833.60 9.2 ' 3 12.2
9.833.60 — 10.464.— 9.8 3 12.8

10.464.— — 11.232.— 10.6 3 13.6
11.232.— — 11.984.— 11.4 3 14.4
11.984.— — 12.720.— 12.2 3 15.2
12.720.— 13.440.— 13.6 3 16
13.440.— — 14.178.— 14.2 3 16.6
14.178.— — 14.904.— 13 3 '  17.2
14.904.— — 15.618.— 14.8 3 17.8
15.618.— — 16.320.— 15.4 3 18 4
16.320.— — 17.820 — 16 3 19
17.820.— — 19.296.— 16.6 3 19.6
19.296.— — 20.748 — 17.2 3 20.2
20.748.— — 22.176.— 17.8 3 20 o

22.176.— — 23.580.— 18.4 3 21,4
23.580.— — 24.960.— 19 3 22
24.960.— — 26.248.— 19.8 3 22.8
26.248.— — 27.504.— 2p.6 3 23.6
27.504.— — 28.728 — 21.4 3 24.4
28.728.— — 29.920.— 22.2 3 25.2
29.920.— — 32.560.— 23 3 26
32.560.— — 35.136.— 23.8 3 26.8
35.136.— — 37.648.— 24.6 3 27.6
37.648.— — 40.096.— 25.4 3 28.4
40.096.— — 42.480 — 26.2 3 29.2
42.480 — — 44.672.— 27.2 3 30.2
44.672.— — 46.784,— 28.2 3 31.2
46.784.— — 48.816 — 29.2 3 32.2
48.816.— — 50.768 — 30.2 3 33.2
50.768.— — 52.640.— 31.2 3 34.2
52.640.— — 57.024 — 32.2 3 35.2
57.021 - — 61.248.— 33.2 3 36.2
61.248.— — 65.104.— 34.4 3 37.4
65.104.— — 68.763.— 35.6 3 38.6
68.768.— _ 72.240.— 36.8

38

39.8
72.240.— — 75.520.—

3
3 41

75.520.— — 78.608.— 39.2 3 42.2
78.608.— — 81.504.— 40.4 3 43.4
81.504.— — 84.208.— 41.6 3 44.6
84.208.— — 86.400.— 43 3 46
86.400. - — 88.368.— 44.4

3
3 47.4

88.368.— — 90.112.— 45.8 3 48.8
90.112.— 91.632.— 47.2 3 50.2
91.632.— — 92.928.— 48.6 3

3 51.6
92.928.— - 50 3 53

S to p a  
p ro c e n to w a  
p o d a tk u  
i d o d a tk u

likowi wypłacono wyna- 
niesięczne zł 5.000.— czy- 
ń 60.000.—

Według 67 stopnia powyższej ska 
li łączna stopa procentowa podatku 
i dodatku komunalnego wynosi 33.2%. 
+  3% =  36.2%

Obliczenie podatku i dodatku: 
W.b. 5.000 x 100=5000x100 = zł. 7.837

100—36.2 63.8

zł 5.000.—
mniej wypłacone wyna­
grodzenie 
pozostaje różnica, czyli 
przypadający do zapłaty 
podatek i dodatek ko­
munalny zł 2.837.—

Dla sprawdzenia czy nie została 
popełniona omyłka należy obliczyć:

a) podatek od zł. 7.837.— a 33.2o/o
=  zł. 2.601.89

b) dodat. kom. od zł. 7.837.— a 3°/0
=  zł. 235.11

r a z e m  zł 2,837.
Przykład II.

Pracownikowi wypłacono mie­
sięczne wynagrodzenie zł 580.— 

Zapłacone przez pracodawcę za 
pracownika:
składka do Ubezp. Społ.
(chorob. i emeryt.) . . . . .  zł
Fundusz P r a c y .....................zł
Razem wynagrodzenie (su­
ma przypadająca do wy­
płaty)  ..............................zł 618,—

Powyższe wynagrodzenie obliczo 
ne w stosunku rocznym wynosi zł. 
7.416.—

Według 33 stopnia powyższej ska 
li łączna stopa procentowa podatku 
dochodowego i dodatku komunalne­
go wynosi 7.8% +  3% =  10.8% 

Obliczenie podatku i dodatku: 
W.b. —618 x 100 =  618 x 100 =

32.20
5.80

89.2 
zł 692.82 
zł 618.—

100— 10.8

mniej wynagrodzenie _________
Różnica czyli przypadający 
do zapłaty podatek i dodat. zł 74.82 

W celu sprawdzenia należy obli­
czyć:

a) podatek od zł. 692.82
a 7.8% . . . —zł 54 04

b) dodatek kom. od zł
692.82 a 3% . . zł 20.78

razem zł 74 82




